

“走出去”取经问计 赋能厦门产业招商

厦门市委组织部、厦门市商务局主办的“产业招商助力高质量发展”骨干研修班走进合肥



“产业招商助力高质量发展”骨干研修班培训现场。(市商务局 供图)



近50名高层次留学人才参加研修班。(市留学人员服务中心 供图)

构建留才强磁场 让人才引擎更“燃”

厦门首届高层次留学人才研修班举办

本报记者 何无痕 通讯员 胡连根 海归鹭岛，智通未来。10月27日至10月29日，厦门首届高层次留学人才研修班成功举办，邀请了来自留学美国、英国、澳大利亚等近20个不同国家和地区的近50名高层次留学人才代表参加。研修班集合专家授课、政策宣讲、乡村考察以及创新创业分享会等多种形式的载体，让留学人才全方位、多维度、沉浸式感受厦门经济建设发展成就，打造高层次留学人才对接、合作和发展的平台，激励留学人才积极投身创新创业创造时代大潮，为厦门努力率先实现社会主义现代化注入留学人才力量。

本次活动由厦门市人力资源和社会保障局、厦门市留学人员服务中心承办。

资源对接 加大新兴经济产业人才扶持力度

厦门市人社局围绕服务“4+4+6”现代化产业体系，加大新兴经济产业人才的扶持力度。此次活动重点邀请了来自人工智能、新一代信息技术、新能源、新材料和生物医药等新兴经济产业，以及投融资机构和高校科研机构的留学人才代表参会。研修班按留学人才专业领域科学分组和有效组合，留学人才在实地考察、分组讨论和经验分享中，思想碰撞，资源对接，实现人才、技术、资本等创新要素在研修过程中充分释放融合。

服务赋能 增强留学人才留厦归属感

厦门市人社局围绕大力推进国际人才城市建设，加快营造有利于留学人才创新创业的生态空间。此次活动创新升级了“海归”掌上通综合服务管理平台，聚合园区、投融资机构、知名企业和留学服务机构等资源，健全“创业社区”“职场社区”“交友社区”等线上服务社区，发布留学人才精品创业项目，为最新的高层次人才岗位信息，拓展留学人才企业融资渠道，实现人才与企业双向奔赴。厦门市留学人才工作联络员、厦门海沧生物科技有限公司产业对接专员刘艳霞告诉记者，一直以来，市留学人员服务中心在留学人才的“引育留用”上不断创新服务，每年坚持举办“留学人才专场招聘对接会”“留学人才单身青年联谊”“留学人才厦门行”等特色活动，“这些活动都受到我们园区留学人才的广泛欢迎，今年又创新推出针对高层次留学人才专项活动，建立了一个很好的交流平台，进一步增强了留学人才留厦的归属感。”

凝心聚力 圆梦鹭岛书写人生新华章

广大留学人才最基本的底色是爱国、最牢固的信念是报国。厦门市人社局在加强留学人才思想引领上下功夫，此次活动特意安排走进省级党建富民强村示范基地大宅村，深入了解“党建共融、两岸共建、三产共融、多元共促”的乡村产业振兴模式，参观党建文化广场、党史大道和田间党校等党建宣传阵地，学习中国共产党党史和对接乡村振兴项目，引导留学人才自觉把爱国之情、报国之志融入国家改革发展的事业中，积极投身服务乡村振兴，在求学世界、圆梦鹭岛的征程上书写人生华章。

延伸 我市高层次留学人员总量超千人

近年来，厦门市人社局注重发挥高层次留学人才在产业发展壮大中的中坚作用，加大高层次留学人才引进力度，高层次留学人员总量超过千人。积极争取上级的扶持资助，促进高层次留学人才创新创业高质量发展，2022年、2023年厦门市连续两年被人社部列入高层次人才回国资助试点城市，今年推荐了3名高层次留学人才全部入选人社部回国资助计划，入选数量名列省级城市第一，截至目前，已有97位高层次留学人才和项目获得人社部资助1390万元。

本报记者 郭春 解码“合肥模式”，赋能厦门产业招商。近日，厦门市委组织部、厦门市商务局联合主办的“产业招商助力高质量发展”骨干研修班走进合肥，通过专题讲座、现场教学等丰富形式，为

市招商骨干带来新思路新启发，激励厦门招商人以更精准更优质的产业招商实绩，助力厦门加快构建“4+4+6”现代化产业体系，推动高质量发展行稳致远。

推动“三链融合”“合肥模式”值得借鉴

合肥，中部崛起的新热点城市。近年来，合肥通过创新引领、招商引资推动产业链、资本链、创新链“三链融合”，实现资源、资本、资金、技术、项目、人才的整合集聚，从而快速构建起以千亿新兴产业集群为支撑的现代产业体系，走出了新旧动能转换的“合肥模式”，持续吸引学习交流招商工作经验的各地团队。

骨干研修班办到合肥，为近50名活跃在厦门招商引资一线的业务骨干量身定制为期五天、干货满满的培训课程。厦门市商务局副局

长王培城在开班仪式上说，“合肥模式”至少有四个方面值得厦门招商引资工作学习借鉴——一是深耕产业研究与前瞻布局；二是大胆创新资本运作方式撬动产业投资；三是突出科技创新的策源作用；四是以体制机制创新谋发展。

主办方期待，参训学员能更好地学习借鉴合肥招商引资典型经验和做法，把所学所看所思所获与厦门的发展大局融合起来，为厦门市经济社会高质量发展贡献更多招引之力。

专题讲座+现场教学 培训课程干货满满

厦门需要什么样的招商干部？什么是厦门产业发展的未来趋势？如何围绕厦门的重点产业链促招引，延链强链补链，进而形成强大的产业集群？培训班专题讲座板块，邀请合肥市发展和改革委员会、合肥重点经济开发区、长鑫存储技术公司从事招商一线工作的领导干部，分别从“打造优秀招商干部队伍——招商模式的创新与实践”“合肥战新产业未来发展趋势”“勇破缺屏之痛，再攀芯片高峰，信息产业振兴之合肥策”三个角度为学员带来“他山之石”，激励学员以更高站位更强本领推动厦门招商引资提质增效。

“培训邀请合肥产业招商一线成长起来的领导介绍产业招商的经验做法，令我受益匪浅。”同翔高新片区指挥部投资促进部主任李春福说，“合肥模式”的成功让我认识到，做好厦门的招商引资工作，应具备更加科学长远的眼光，紧紧把握国家战略性新兴产业发展方向和国家政策鼓励方向，还需围绕国家战略需要重点布局大科学装置和科创平台，以创新推动产业不断升级和孵化新产业。同时也应更加注重为厦门重点产业招引龙头企业，充分发挥龙头企业对产业发展强有力的带动作用。”

课堂内学习交流气氛火热，课堂外的现场教学同样精彩。培训期间，学员们先后走进江淮蔚来合肥先进制造基地、安徽创新馆、中安创谷科技园以及东超科技、国盾量子、云玺量子、国家同步辐射实验室等合肥重点产业园区及企业，实地感受合肥在产业投资、科技创新、招商机制等方面的改革成效。

厦门金圆投资集团有限公司党委委员、副总经理林晟表示：“合肥在资本市场多层次多渠道的投融资体系值得我们学习借鉴。此外，合肥对重点企业所处产业链进行系统的招商支持和政策扶持，投资界也通过投资重点企业在合肥形成一个产业生态，投资风险更小，效率更高，这些也对我们做好厦门的产业招商工作有很多启发。”

厦门市科技局副局长曹伟民说：“合肥是一座高速发展中的创新型城市，它抓住了时代的发展机遇。厦门的产业生态与合肥有不少相似之处，我们可以从合肥的产业发展中借鉴经验，推动我市招商引资工作更加专业化，更加专注地把‘大招商、招大商’‘高质量招商、招高质量的商’这样的规划构想分解成任务清单，再一项一项地落实到具体工作中去。”

点击

厦门招商引资 再上新台阶

招商引资是经济发展的“源头活水”，也是建设产业强市的“最强引擎”。近年来，厦门第一时间开展“走出去”招商百日行动，全力推进“大招商、招大商、大员招商”，掀起“拼经济、抢发展”的热潮，招商工作取得良好成效，新增诸多优质签约项目。

聚焦构建“4+4+6”现代化产业体系，以产业动能助力厦门高质量发展，产业招商也是厦门招商工作今年的重点与亮点之一。记者从厦门市商务局了解到，今年我市在产业招商方面，持续释放政策红利，突出补链强链延链，连续出台制造业总部、商贸流通、会议展览、航运金融、文旅演出等产业政策，促进相关重点产业发展。突出招大招商，策划推出一批重点产业链招商项目，精准开展招商对接，签约引进通用金砖创新基地、中能瑞新、红星美凯龙等一批重大项目。与此同时，厦门也积极为企业提供工业固定资产投资补助等惠企政策和措施，加大对“增资扩产”项目的用地和厂房保障，支持企业做大做强、做长做优。全市新增士兰微电子、法拉电子、厦门航空等增资扩产项目259个，三年计划投资额432.68亿元，项目主要涉及电子信息、新能源、新材料、半导体和集成电路、商贸流通等产业。

ICBC 工银金行家 工银传世金 中国工商银行·大师十二生肖传世金 十二年鸿篇巨制 甲辰龙年经典再临 聚国之巨匠 塑传世经典 钱绍武作品 | 限量发行 | 传承经典 材质: Au999 规格: 套一50g / 套二100g / 套三500g / 套四1000g 发行量: 套一8000套 / 套二5000套 / 套三200套 / 套四99套 风险提示: 黄金价格可能发生波动, 购买者应充分考虑由此产生的一切风险及损失 图片仅供参考, 具体以实物为准